

ΣΚΛΗΡΑ ΜΕΤΡΑ για την αντιμετώπιση του αρδευτικού προβλήματος πρότεινε χθες ο διευθυντής ΔΕΒ κ. Γκούμας

13/2/93

«Φράγμα» στη σπατάλη νερού

Του Δημήτρη Κατσανάκη

Σκληρά μέτρα για την αντιμετώπιση του αρδευτικού προβλήματος στο νομό Λάρισας ενόψει περιόδου πρότεινε χθες ο διευθυντής Εγγείων Βελτιώσεων Λάρισας κ. Κων. Γκούμας στην διάρκεια ευρείας σύσκεψης στην νομαρχία υπο την προεδρία του νομάρχη κ. Ανδρέα Εξαδάκτυλου.

Ο κ. Γκούμας τόνισε την ανάγκη της σταθεροποίησης ή και

της μείωσης των καλλιεργειών, της διαχείρισης του νερού και της προστασίας του υπόγειου δυναμικού, ώστε οι συνολικές αποφάσεις να απειλούν τις απόψεις όλων των φορέων.

Συγκεκριμένα ο κ. Γκούμας χωρίς να διεκδικεί την πρωτοτυπία κάποιων μέτρων πρότεινε.

- Διατήρηση των μέτρων προστασίας του υπόγειου δυναμικού με την συνεχή παρακολούθηση της στάθμης των πιεσόμετρων, της συμπεριφοράς των γεωτρήσεων κατά την διάρ-

κεια των αρδεύσεων και την λήψη συμπληρωματικών μέτρων.

- Σωστή και οικονομική άρδευση με την συνέχιση των προσπαθειών των αρμοδίων υπηρεσιών που έγιναν σε πολλές κοινότητες κατά το 1992 σε συνεργασία με τους ΤΟΕΒ και άλλους φορείς ώστε να πειστούν οι αγρότες για την αναγκαιότητά τους.

Παράλληλα προτάθηκε η προώθηση και η επιδότηση των κατάλληλων αρδευτικών συστημάτων οικονομίας νερού, όπου είναι δυνατό.

- Σταθεροποίηση και μείωση αρδευόμενων εκτάσεων στις προβληματικές περιοχές

Πρόκειται για μέτρο δυσάρεστο αλλά αναγκαίο σε ορισμένες περιοχές και το πιο αποτελεσματικό για να αποφευχθούν οικονομικές επιπτώσεις, που δύσκολα θα αντέξουν οι αγρότες που θα τις υποστούν.

- Σωστή διαχείριση του νερού υπο την προϋπόθεση ότι θα υπάρξουν, σωστός προγραμματισμός των αρδεύσεων, κανονισμός ύδρευσης και εγκαιρη

συντήρηση των αρδευτικών έργων.

Ο κ. Γκούμας επεσήμανε στο σημείο αυτό ότι η απορροή συνεργασίας αρδευτικών γεωτο

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 12η Σελίδα



«Φράγμα» στη σπατάλη νερού

● Συνέχεια από την 1η σελίδα

κών περιοχών μεταξύ τους, όσο και με τα υδρονομικά όργανα και οι αυθαίρετες αρδεύσεις και επεμβάσεις σε αντλιοστάσια συνετέλεσαν στην αδυναμία εφαρμογής ενός στοιχειώδους προγράμματος άρδευσης.

- Κατασκευή νέων άμεσων έργων.

Προσδιορίστηκαν δύο στόχοι για τα νέα έργα με κατευθύνσεις την εξασφάλιση αρδευτικού νερού σε προβληματικές περιοχές που ήδη αρδεύονται και την εξασφάλιση - αποθήκευση νερού με την ταυτόχρονη αποδέσμευση από θερινές παροχές πηγών και ποταμών.

Στα πλαίσια αυτά προτάθηκαν έργα συνολικού προϋπολογισμού 750 εκ. δρχ. για τα οποία ζητήθηκε πίστωση 450 εκ. δρχ. από το υπουργείο Γεωργίας ως εξής:

Πρόχειρα φράγματα Πηνειού 90 εκ. δρχ.

Αντικατάσταση γεωτρήσεων 100 εκ. δρχ.

Αξιοποιήσεις αντλιοστασίων 100 εκ. δρχ.

Καθαρισμοί χωμάτινων καναλιών 30 εκ. δρχ.

Κατασκευή επενδεδυμένων διωρύγων 70 εκ. δρχ.

Ενίσχυση αναχωμάτων ταμιευτήρων 20 εκ. δρχ.

Κατασκευή ταμιευτήρων 200 εκ. δρχ.

Αρδευτικό έργο Δέλτα Πηνειού 140 εκ. δρχ.

Εξάλλου ο διευθυντής της διεύθυνσης Εγγείων Βελτιώσεων επεσήμανε την ανάγκη συντονισμού των ενεργειών και των προσπαθειών όλων των πολιτικών και των υπηρεσιακών παραγόντων και των φορέων του νομού προς την κατεύθυνση της μόνιμης και οριστικής λύσης των έργων του Αχελώου, του ταμιευτήρα της Κάρλας, των μονίμων φραγμάτων του Πηνειού, καθώς επίσης και των έργων συγκράτησης και αποθήκευσης του χειμωνιάτικου νερού σε μικρότερα φράγματα και ταμιευτήρες όπως είναι το Αγιονέρι, το Λιβάδι, το Πουρνάρι και οι πηγές Μάτι



Τυρνάβου.

Στην χθεσινή σύσκεψη παρευρέθησαν ο αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Νικ. Κατσαρός, οι πρόεδροι των Ενώσεων Αγροτικών Συνεταιρισμών Λάρισας και Φαρσάλων κ.κ. Γ. Καραγεώργος και Ι. Σούρλας αντίστοιχα πρόεδροι κοινοτήτων και ΤΟΕΒ καθώς επίσης και πολλοί αγρότες του νομού.